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KOvecsesi LUKÁCS GÉZA főispán ünnepélyes beiktatása.
1917. imijus 23 . . . a vámügye tör

ténetcben jelentős datum marad ne­
künk a közvetlen szemlélőknek kedves 
napunk volt.

Az emberi értékek legtartalmasabb 
houorácziója : a bizalom, a szivekből a 
megnyilatkozás utján áradd szeretet és 
ragaszkodás plántálták körül e nap virá­
gait s egy ünnepélyes — a háború komoly 
napjaihoz mérten komolyan ünnepélyes — 
vármegyei közgyűlés keretében tört utat 
magának e két nemes tulajdonság egy 
emberi emelkedés ünneplése alkalmával.

Ha a szubjektív impressziók levet­
kőzte után nézünk vissza e napra s lia 
a nagy idők száraz tollú tanúja akarunk 
lenni, akkor is konstatálnunk kell, hogy 
a társadalmi, politikai és közéleti irány­
zatok tinóm leheletü harmóniája uralta e 
napot h a főispánt installáeziók díszes 
Morálján ez a kivételes és nagyszerű tu­
lajdonság adott lelket az órákat megtöltő 
rövid perczek életének.

A vármn/gei autonómiának, ennek a régi 
gyökerekkel biró hatalmas erőnek igaz 
megbecsülése csendült ki a tőispáni prog­
rami» őszinteségéből — s ennek köteles 
és erős kezű védelme kontraszt nélkül 
simult az alispáni szék ideiglenes — de 
bizton tudjuk, hogy egyhangú bizalom­
mal végleg is betöltő személyiségének 
markánsan tartalmas nyilatkozatából.

Előttünk állott két ember : az egyik 
a régi eszmék erős akaratú és erős rajzu 
alakja, amint egy más világ horizontján 
ragyogni kezd : s egy másik, aki a régi 
eszmék kincses tarisznyáját avatott és 
ügyes kezekkel emeli vállára.

Es mindebben asszisztált egy várme­
gye, a szivének lobogó melegségével s 
a íelzaklatott beléletének a békesség nap­
jai után való tiszta vágyakozásával.

A szemlélő ember gyönyörűséggel 
hallgatta végig az alispánhelyettes üd­
vözlő szavait, a főispán magyarosan egy­
szerű és becsületes program inját és e 
vármegye közönségének egyetakaró és 
egybeforró szivedobbanását. Végighallgat­
ta és büszke örömmel könyvelte el : igy 
a legjobb, igy a legszebb . . . igy kell 
telvirradni a nagy béka teher reménysógii 
hajnalának.

+

A Lukács Géza főispán ünnepélyes beikta 
fására egybehívott vármegyei közgyűlés alkal 
inából h hó 'ló án zászlódiszt ültütt Kimászom 
bat és ünnepélyes arczu, vidéki emberek járták 
be az utczákat.

Délelőtt 1U órára sz<»lt a közgyűlés össze 
liivása, de íi közönség már jóval kilencz óra 
előtt kezdett gyülekezni. A karzatokat elegáns 
hölgyközönség lepte el, a nagyteremben a fekete 
ruhák ünnepélyes tónusát kellemesen vegyitette 
egy pár diszmagyar szinessége.

T'Z órára zsúfolásig megtelt a nagyterem s 
élénk éljenzés fogadta dr. Főmet (Jyula alispán- 
helyettest, amint rövid szavakkal a disz köz gyű 
lést megnyitotta.

Szent-Jványi Árpád állott fel a megnyitás s 
a főispán kinevezését t\: almazó miniszteri le 
irat felolvasása után s a ti.v/.telet, szeretet, ra 
gas/.kodás és bizalom hangján szólva az uj tő­
ispánról, telkérte az elnököt, hogy a főispánnak 
az ülésre való meghívására egy küldöttséget
küldjön ki.

Szent Ivány Árpád, Széman Endre, ('zinke 
István, (íyürky l*ál, llanvay Zoltán, báró ilá- 
mos Antal, Sóldos Árpád, báró Ragályi Hálássá 
Ferencz, Fáy Árpád, Szabó László, Hornemisza 
Elemér, Gümüry Olivér és Szent Ivány József 
küldettek ki ezen bizottságba, akik feladatukat 
elvégezve, maguk előtt engedték a terembe a 
főispánt, akit peiezekig zugó taps és viharos 
éljenzés fogadott.

Az alispánhelyettes rövid üdvözlése után dr. 
Sóldos Héia felolvasta a főispán esküjét, amelyet 
a főispán utánua mondott.

Az esküre dörgő éljenzés felelt s négy fő­
szolgabíró — a régi szokáshoz híven — székes­
től vállára emelte az uj főispánt.

Ezután dr. Körmi Gyula alispánhelyettes 
állott tel s általános tetszés mellett és több he 
lyütt a helyeslés zajától megszakítva, a követ 
kező üdvözlő beszédet mondotta:

Atéltóságos h ö ispán Ur!
Tekintetes Megy ebi zott sági Közgyűlés!

( > császári és apostoli királyi Felsége leg 
kegyelmesebb í runk Méltóságodat e vármegye 
főispánjává legkegyelmesebben kinevezni mél 
tóztatvAn, örömmel és készséggel fogadtuk el 
itt a megyebizottsági közgyűlés nyílt ülésében 
szabály és törvényszerinti esküjét s ez által 
most már Méltóságod Gömörés Kishontvármegye 
Főispánja lett.

Méltóságos Főispán ur ! Méltóságodnak e 
vármegye főispánjává történt kinevezéséből 
kifolyólag e v á rm egy e  vezetésében, irányitásá 
ban és kormányzásában nagyfontosságu sze 
mély i változás állott elő. Nagy fontos
sági) és nagyjelentőségű mozzanat ez rendes, ' 
normális körülmények és viszonyok kűzött is, 
mert hiszen a vezető !«• a maga eszméit, néze 
teit és törekvéseit igyekezvén megvalósítani, 
annak az időszaknak kétségtelenül bizonyos 
személyi jelleget ad Kiváló nagyfontosságu és

nagyjelentőségű mozzanat ez azonban a jelenlegi 
háborús viszonyok között, mert habár ideigle­
nesen is k az önvédelmi harcz jellegéből kifo­
lyólag a kényszer hatása alatt s kivételes tör­
vények alapján is mindazonáltal az önkormány­
zati jogok megdöbbentő turbálásával és meg- 
szükitésével, a kormány képviselőjének: a fő­
ispánnak hatásköre lényegesen kiterjesztve lett 
s ezért a vármegyéknek, minden a főispán sze­
mélyében történt változásokat a legélesebb figye­
lemmel kell kisérniük.

Méltóságodnak azonban közismert egész 35 
éves közéleti pályája s főként alispánsága vár­
megyénk életével szoros, elválaszthatatlan kap­
csolatban és viszonylatban állva, már a sze­
mélyében megtaláljuk mindazokat a garancziá- 
kat, melyek autonomikus jogaink sértetlen fenn­
állását biztosítják.

De megnyugvással, készséggel és örömmel 
fogadtuk Méltóságodnak e vármegye főispán­
jává történt kinevezését, mert reméljük, hisszük 
és tudjuk, hogy Méltóságod nemcsak a jelen­
legi viszonyok között elkerülhetetlenül szüksé­
ges erély, kemény ökölre fogott súlyos nehéz 
suhogó fegyverét, de a törvény, jog és igazság 
jogarát is magával hozza, — melyet mi már 
most bizalmunk legértékesebb veretéivel díszí­
tünk tel, mely Méltóságod kezében ez által is 
ama csodás erejű és hatású varázsvesszőjévé 
válik, mely ennek a féltett vármegyei szülőföld­
nek legmélyebb rétegeiből a legértékesebb, a 
legbecsesebb üditö kristálytiszta forrásokat — a 
szeretet, egyetértés és béke forrásait fakasztja 
fel. — Már pedig a helyes és jó igazgatásnak 
és kormányzásnak nemcsak az erély, a törvény, 
jog és igazság, de legfőbbképen az egyetértés, 
béke és szeretet képezi az egyik legfontosabb 
tényezőjét és alkatelemét.

Ez az egész eget és földet megrázó dübör­
géssel végig rohanó világháború — már csak 
az önvédelmi harcz jellegéből kifolyólag is — 
ennek a nemzetnek minden fiát a harezvonalba 
állította s ennek a háborúnak dicsőséges és 
diadalmas befejezése után kétségtelen, hogy 
már csak a tömegek nyomásának hatása alatt 
is egészen uj demokratikus alapokon nyugvó 
közgazdasági, kulturális, szocziális és köz­
jogi intézmények létesitése és megteremtése 
válik szükségessé, melynek megvalósitása és 
megalkotása nemcsak az autonomikus várme-
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gyék, de elsősorban és legfőképen a főispánok 
állásaira liArit igen nehéz és súlyos feladatokat.

Megfogja azonban könnyíteni Méltóságodnak 
e nehéz feladatot az, hogy Méltóságodnak 
nemcsak 35 éves közéleti pályája, de egész 
élete e földhöz fűződik s szivének minden ideg- 
szála e földben gyökerezvén, a szülőföldnek 
minden meg rezdülése, minden megmozdulása 
lelkében uj lendületet támasztva és fakasztva, 
bizonyára megfogja találni azokat az eszközö­
ket és módokat, amelyek segélyével e nehéz 
feladatok a közóhajnak és közérdeknek meg- 
felelőleg könnyen megoldhatók lesznek
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De meg topja könnyíteni Méltósápodnak e 
nehéz feladatát az, hogy e vármegyének minden 
fia örömmel, készséggel és bizalommal tógád 
ván Méltóságod kinevezését, e vármegye egész 
közönsége nevében már most biztosíthatjuk 
Méltóságodat arról, hogy minden, a köz érdé 
kében kifejtett működését és tevékenységét az 
egész vármegye összesen és egyenként a leg 
készségesebb támogatásban fogjuk részesítem.

De amidőn erről a magunk részéről bizto­
sítjuk, elvárjuk viszont, hogy Méltóságod e 
vármegyének minden, a köz érdekében kifejtett 
tevékenységét, törekvését, vágyát és óhajtását 
nemcsak saját személyében, de felsőbb hatósága, 
kormányhatóságunk előtt is a legkészségesebb 
támogatásban fogja részesíteni.

Tek. Megyebizottsági Közgyűlés ! Méltóz- 
tassanak megengedni, — habár szokatlan is 
hogy egy subjektiv érzésnek adhassak kifejezést.

Méltóságos Főispán ur! Méltóságod 3í> évet 
meghaladó közéleti pályájának legszebb pilla­
natai és mozzanatai bizonyára e teremhez lű 
ződnek.

E teremre az utóbbi időben bizonyos der- 
medés, bizonyos feszültség szállott. En kívánom 
és a köz érdekében hiszem és remélem, hogy 
Méltóságod személye varázsának s tajóntatának 
sikerülni fog e dermedést felengesztelni s a fe­
szültség felpattanva az egyetértés besugárzó 
melege előtt e terem ajtaja és ablaka kitárul s 
az igy kitárult ajtón és ablakon át Noé vissza 
térő fehér galambja röpülve a béke olajágával 
a csőrében leszáll e terem zöld asztalára s itt 
megpihen !!

Ezek után pedig fogadja Méltóságod e vár 
megye közönsége nevében és megbízásából Fő 
ispánná történt kinevezése alkalmából legőszin- 
tébb szerencse és jókivánataim kifejezését.

Midőn ez alkalomból szivünk melegével a 
legszivélyesebben üdvözöljük, egyhangúlag kiált 
juk „Isten hozta Méltóságodat!!“

Erre a főispán ezekben felelt:
r Tekintetes vármegyei Közgyűlés!
Mélyen tisztelt érd eh löd") közönség!

Egy átlagos emberéletet meghaladó» közszol­
gálat után búcsúzva a vármegyei közigazgatás 
intézésétől, ne csudálkozzék senki afelett, ha 
bizonyos megilletődés hatja át lelkemet és csak 
úgy könnyű szívvel nem mondhatok Isten hoz 
zádot azon tényezőknek, akik eddigi közszolgá­
latom folyamán igaz barátaim, támogatóim, hogy 
ne mondjam jótevőim valának.

Örök büszkeségemnek tekintem azt, hogy 
vármegyém közönsége előlegezett bizalmából 
folyólag 3f> évet megelőzőleg legkisebb tiszti 
állására, az aljegyzői szék betöltésére hivatván 
meg, az illetékes tényezők lekötelező jóságából 
időről időre mindig akkor, mii d g oda és min­
den alkalommal egyhangú lelkesedéssel lettem 
megválasztva s előbbre vive, amikor és ahová 
szivem vágyott, nemes ambiczióm irányított: 
igy tehát vármegyei közszolgálatom egy oly 
diadaluttá lett varázsolva, amilyet megérni ke 
vés halandónak adatott.

Hét év előtt a mélyen tisztelt törvényható 
ság alispánjává választatván, azzal ugyan nem 
dicsekedhetem, mintha monumentális alkotások­
kal tehettem volna nevemet emlékezetessé vár 
megyém történetében, de azt jó lélekkel állít 
hatom, hogy a ream bízottakban becsületesen 
és feltétlenül tiszta kézzel jártam el : emellett 
sikeresen munkálkodtam a kezelésem alá jutott 
vármegyei alapok teherbíró képességének eme 
lésére, tőkéink gyarapítására ; amely tényeimről 
alkalomszerüleg hiteles alakban lesz szerencsém 
számot adni.

Főispánná történt legkegyelmesebb kinevez 
tetésem folytán most már alispán! állásomról 
ezennel leköszönvén, az alispáni hatalom külső 
jelvényét, vármegyénk ezüstbe metszett nagy 
pecsétjét oly tisztaságban teszem közgyűlésünk 
asztalára, ainily szenytelenül, tisztán kezemhez 
vettem ; s amily tisztán azt az alispán törvény 
szerű helyettese tudom, hogy szintén kezelni 
fogja. Egyben tiszteletteljesen kérem a tekinte 
tes vármegyei Közgyűlést, hogy csekélységem 
nek mint szülővármegyém volt alázatos és 
készséges szolgájának a felmentést szokott fenn 
tartással megadni kegyesen méltóztassék.

O császári és apostoli királyi Felségének
kormányunk javaslatán nyugvó legfel 

aübb elhatározása; szeretett vármegyém akarat

nyilvánítása és elhangzott esküm letétele után 
magamat tehát Uömör és Kishontvármegye tör 
vényes és alkotmányos főispánjaként tekintvén, 
ajkamat legelsőbben is hálás köszönet mondá 
sára nyitom meg Felséges urunk, kormányunk 
és vármegyém közönsége irányában kinevezte 
tésemért; kineveztetésre tett ajánlásért és illetve 
azon úgy előbb, mint jelenleg is raegnyilatko 
zott nagy rokonszenvért, melylyel engem oly 
szivet lelkesítő módon környezni kegyesek va­
lának s amely bátorít a jövőre, hogy nagy és 
fontos feladataimat közmegelégedésre és sikere 
sen oldhatom meg.

Vármegyénk közönsége körében a közel 
múltban erős küzdelmek merültek fel, amelyek 
az összhangot megzavarták s a bókét feldúlták; 
én kormányom megbízásából a béke olajágát 
hozom a sebeket meggyógyítani hivatott gileádi 
balzsammal, a szivem mélyében mindenki irá­
nyában egyaránt érzett igaz szeletet által, mely 
azt kívánja munkálni, hogy a küzdelem hévé 
ben kapott és adott sebek meggyógyuljanak, az 
emberekbe adott munkakedv és energia egybe 
forrasztassék egy közös ezél a haza, a kultúra, 
közelebb pedig vármegyénk intézményei javára.

Mint a magyar kormány bizalmának lété 
teményese, természetesen az lSOT-es kiegyezés 
alapján állok, annak útmutatásai értelmében 
kell tehát eljárnom s a nemzeti munkapártból 
alakult kormányunk irányzatait végrehajtani oly 
becsületes szivvel és oly magyar tisztességgel, 
amely a más hazafias politikai meggyőződésnek 
nem vérellensége, hanem csupán jogosult elien 
tele éppen az emberi agy különféle gondolko 
dása alapján : ellenben a leghatározottabb ellen 
sége és üldözője volnék minden oly netán ke 
letkezhető pártnak, amely a magyar államhata­
lom, a vallásos érzület és a társadalmi s erkölcsi 
jogrend felforgatását tűzné feladatául; mert e 
vérrel szerzett és megtartott ország kell, hogy 
magyar nemzeti alapokon nyugodjék ; mert a 
magyar nemzet kivállólag dinasztikus érzelmű 
és mert állam, vallás és morál nélkül tel nem 
tartható!

Lelkem teljességével támogatója kívánok 
lenni a töldmivelés, az ipar, a kereskedelem, a 
művészet, az egészséges szocziális törekvések­
nek s ezek mindenik becsületes alakulatainak, 
azon alapelvből indulva ki, hogy mindezek egy 
erős Magyarországnak lesznek elpusztithatlan 
védbástyái ; emellett szószólója a magánosok 
jogosult törekvéseinek, az özvegyek, árváknak, 
legkülönösebben pedig azon hőseinknek, kik 
ezen világrengető hadjáratban életük veszélyez 
tetésével ontották hazánkért véreiket. De ezek 
mellett egyetlen ügyet sem kivánok elvonni 
illetékes ható-ágaik jog és hatásköréből; kijá 
rója avagy ügynöke pedig senkinek lenni nem 
fogok, mert áilá-pontom szerint a lőispáni állás 
ma* napon is méltóság, melynek tekintélyét ily 
tényekkel lefokozni nem szabad : s a főispánnak 
egy magasabb néz»’’pontból kell az eseményeket 
figyelme tárgyává tenni és ezen hatáskörében 
orvosolni a gyógyításra szoruló eseteket.

Mint az önkormányzat dédelgető karjai 
között télnövekedett férfiú a vármegyének ön- 
kormányzati jogait tiszteletben tartom, tiszti 
karát megbecsülöm s kijelentem, hogy ezen ér 
tékes munkaerővel vármegyém javára karöltve 
munkálkodni kedves feladatomnak tekintem. 
Ezen munkaerőket értékeiknek megfelelő mó 
dón jutalmazni, előléptetéseiket szivemen viselni, 
viszont ott, hol annak szüksége merülend tel, 
irányítani, síit az emberi gyengeségekből avagy 
hibákból előállható bajokat orvosolni fogom, 
mert határozottan kitűzött czélom a/, miszerint 
a kormányzatom!a b zott törvén) hatóság oly 
közigazgatással rendelkezzék, a melybe min 
denki joggal és okkal helyezhesse feltétlen bi 
zalmát.

Ezekbe foglalva mondottam el röviden 
programmomat, ehhez kérem a tekintetes vár­
megye közönségének hathatós támogatását, 
melyet ha sikerül megnyernem, teljes bizalom 
mai nézek a jövőbe, hogy munkásságom áldást 
hoz mindnyájunkra.

Most ped'g újból megköszönve azt a meg 
becsülhetetlen jóindulatot, melyben a törvény 
hatóság részéről hosszú szolgálatom ideje alatt 
részesülni szerencsés valók, kérem a tekintetes 
közönséget, hogy uj pályámon addig, inig 
arra magamat érdemesnek bizonyítom bizal 
mával megtisztelni méltóztassék.^

A közönség éljenzése után Szent-Ivány Jó 
zset indítványára mindkét tartalmú és hatalmas
értékű beszédet jegyzőkönyvben megörökíteni 
határozta a vármegye közönsége.

Ezután az u j főispán tiszteletbeli tiszt vise 
löket nevezett ki és pedig:

dr. hág István vili. aljegyző tb. főjegyző 
lett ;

dr. Molnár Józsel várni, alügyéez, tb. fő­
ügyész lett ;

dr. I rszingi (íyula és dr. Lányi Tivadar 
járá-orvosok tb. főorvosokká lettek kinevezve. 
D . Lányi Tivadar az esküt nyomban letelte.

Végül Borsod , Abaujtorna és Szepe.-vár- 
mcgyék üdvözlő átiratait olvasták fél s ezután 
a díszközgyűlés a főispán éltetésével véget ért.

*
A  tiszte lg ések .* )

A tisztelgő küldöttségek sorozatát a róni. 
kath. egyház papsága nyitotta meg Széman 
Endre pápai prelátus vezetésével, majd a rét. 
egyházmegye hhizy Márton, a rimaszombati rét. 
eg yi láz presbitériuma ('zinke István lelkész ve 
zetésével tisztelgett.

A főispán szülőfalujának egyházát és kép 
viselötestiiletének küldöttségét Iluzy Márton 
hozta. A gömöri ev. egyházmegye képviselőinek 
szónoka linrtholomaidesz László csetneki foes 
peres, a kiehonti ev. egyházának pedig csetneki 
(lyűrky Fái tőesperes volt. A rimaszombati izr. 
hitközség küldöttségének Singer Rezső főrabbi 
volt a szónoka.

A katonaság, csendór seg és méntelep tekin 
télyes számú küldöttségét KnecUtl József ezre 
des vezette.

Ezután vonult be á vármegyei tisztikar dr. 
hörnet t íyula alispáni teendőket végző főjegyző 
vezetésével s a beszédek elhangzása után ez a 
küldöttség a főispán lakásába vonult, hol dr. 
Sáldos Béla másod t ő. jég yzö gyönyörű piros ró 
zsákból összeállított csokrot nyújtott át a tiszti 
kar nevében a tőispánnénak, ugyancsak a tiszti 
kar megbízásából a főispán szeretetreméltó leá 
nyának: Lukács Margitkának pedig (tál István 
aljegyző nyújtott át hatalmas rózsacsokrőt. — 
Mindkét csokor szalagján a vármegye hímzett 
czimere ékeskedett.

A rendezett tanácsú városok polgármesterei 
és képviselőtestületei küldöttsége nevében dr. 
Korács László polgármester üdvözölte a főispánt, 
ki R maszombat városának díszpolgára is s e 
varos érdekeit mindig készséggel támogatta.
A rimaszombati kir. törvényszék, a kir. ügyész 
ség s a járásbíróságok küldöttségét ('mh István 
kir. törvényszéki elnök vezette s utána a kir. 
pénzügyigazgat »ság, számvevőség, adóhivatalok 
képviselői ti ztelegtek Lánczy Kálmán kir. tan. 
pénzügy igazgatóval élükön. -  A töldmivelés 
ügyi m. kir. minisztérium fen hatósága alá tar­
tozó hivatalok képviselőit lUnt/ta István gazda 
sági felügyelő vezette, a keresk. min. ügykörébe 
tartozó hivatalok küldöttsége nevében ped'g 
Schulhof Fái állotnásfőnök üdvözölte az uj tő 
ispánt.

A tanintézetek között első volt a tőgiinná 
zium igazgató tanácsának és tanári testületének 
küldöttsége Loysch Ödön igazgató vezetésével, 
ma,d Ihhury István hivatalvezető kir. tanfel 
ügyelővel élén a tanfelügyelői hivatal, az áll. 
elemi fiú és leányiskola, a polgári leányiskola 
és az általános tanítóegyesület küldöttsége kü 
vetkezett.

A községi- és körjegyzők egyesületének 
impozáns küldöttségét hölföldy ( btmár vezette 
s utánuk mindjárt Marton háza község képiselői 
nek üdvözletét tolmácsolta Holéczy Fái.

A ( >burg herczegi uradalmak tisztikarát 
Műnknek László vezette s ő tolmácsolta a meg 
jelenés!) >n akadályozott erdészek üdvözletét is, 
dr. (stky Ferenez tb. főorvos pedig a (farain 
völgyének üdvözletét hozta el.

A vár megyei gazdasági egyesület képviselőit 
Szmt Irányi Árpád vezette a főispán elé, majd 
a társadalmi egyletek: Vármegyei Kaszinó, Föl 
gári Olvasókör, Otthon Társaskör, Róni. kath,
< »ivasóegylet küldöttsége nevében Medveczky 
Sándor üdvözölte a főispánt.

*> l«ApUtlk  f tZ Ü k t f  */,.*lhott k e i f t «  Í U / J i t t  I lo t c t l t  ll
az tisztelgő csoportok képviselői beszédének és a
főispán részéről elhangzott válaszoknak közlése s csu­
pán arra kell szorítkoznunk, hogy felsoroljuk a küldttttsé• 
geket óm azok vezetőinek és szónokának nevét stnliUük.
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A Gömörmegyei Magvar Közművelődési i 
Egylet képviselőinek hivatott szónoka *Skéntan 
Ki dre alelnük, pápai prelátus volt.

A m. kir. állami gyermekmenhely üdvözle­
tét Lovass Árpád gondnok, a rimaszombati 
kér. inunká biztosító pénztárét Molnár Lajos 
igazgató tolmácsolta.

Szép volt a Rimaszombat és Vidéke Jóté­
kony Nőegylete, a Gömörmagyei Fehér Kereszt 
Kgyesület, a Vörös Kereszt Egylet és a Rima- 
szombati lzr. Nőegylet együttes impozáns kül­
döttsége. Samarjay Jánosné elnök és dr. Wal- 
lentinyi Dezső titkár a nöegylet, dr. Baksay 
Dezső tőügyész a fehér kereszt egylet, dr. Ze 
he*y István főorvos a vörös kereszt egylet és 
dr. Weinberger Rezső titkár az izr. nőegylet 
nevében üdvözölte a főispánt.

Végül a rimaszombati általános ipartestület 
küldöttségét vezette id. liábely Miklós elnök.

A tőispán a 27 küldöttség szebbnél szebb 
üdvözlő beszédét szeretettel, egynémelyükét 
mély meghatottsággal fogadta; nem látszott 
rajta nyoma sem a fáradtságnak s minden kül 
döttséghez volt a köszönet szaván kívül mon­
danivalója s a küldöttségek tagjaival kezet szó 
ritott.

Délután háromnegyed kettő volt már, ami­
kor a küldöttségek tisztelgése véget ért •» a 
vármegyei székház nagytermét megszállotta 
az ünnepi csend, a küldöttségek tagjai, kiket 
a tisztelgés után a főispán lakásában gazdag 
buffet és igazi magyaros, szives és szeretettel­
jes vendéglátás várt, eloszlottak egy harmonikus, 
a mai nagy id »k komolyságával és méltóságá­
val lefolyt ünnepély után.

*
T em p lom i h a n g v e rse n y .

A magyar keresztyén diákszövetség a rét. 
templomban e hó 23 án délután '/« 6 órakor a 
főispán tiszteletére hangversenyt rendezett. A 
diszes, nagy közönség megtöltötte a széksoro­
kat, sőt a karzatot is. Az ünnepelt föis pán 
megérkezése után csakhamar leizúgott az or­
gona az Arokháthy Béla avatott kezei alatt, aki 
bevezetésül Bach-Chorálelőjátékokat játszott 
nagy muzikálitásra és fejlett technikára valló 
előadásban. Utána ltente László, a magyar 
keresztyén diák-szövetség titkára tartotta meg 
megnyitó beszédét, lelkesen és nagy szóbőség­
gel fejtegetve azt a régi igazságot, hogy a tár­
sadalom irányitó eszméire az embereket fiatal 
korukban kell reánevelni. Az ügyes, propagativ 
előadás után 7uray Emma operaénekesnő éne­
kelte nagy hatással Arokháthy Béla XL\ I. 
Zsoltár ezimü szerzeményét, a szerző orgona- 
kísérete mellett. Feladata nem volt könnyű, 
mert a modulácziókban és merész átmenetek­
ben gazdag, egészen modern muzsika az éne­
kesnő egész tehetségét próbára tette, de a szép- 
hangú, biztos intonálásu és megnyerő inegjele 
nésü énekesnő könnyedén legyőzte a nehézsé­
geket. A kompoziczióról magáról is csak jót 
mondhatunk : a kiséret erőteljes, eredeti és 
modern volta mellett is «tűszerű és mélyeu 
hangulatos volt és az énekszólam sem nélkü­
lözte a melodikus hatásokat. Az ének elhang­
zása után orgonaszámok következtek újból. — 
Ravanello igen komplikált és merész alkotásu 
elégiáját és Battazzo melódiákban gazdag alleg­
retto és pastoraleját játszotta Arokháthy. Az 
első mii előadásánál a nagy rutint, a második­
nál a finom hatások ét vényre juttatását és mind 
a kettőnél a mesteri regiszter kezelést kell kü­
lön is hangsúlyoznunk. Knytdy Andor sátoralja­
újhelyi ref. lelkész tartotta meg ezután nagyon ér­
tékes előadását a keresztyén ember gazdagságáról. 
A fiatal lelkész beszéde nagy meglepetés volt: 
ilyen, ötletekben gazdag, nemes felfogású, szó­
noki formában is tökéletes, mélyen járó esz­
mékben dús beszédet ünnepélyes összejövetele­
inknél régen hallottunk. A diszes közönség, 
amely ugylátszik eleintén nem száuiitott szo­
katlanabb . emóeziókra, egyre figyelmesebben 
fordult a fiatal szónok felé s a beszéd elhang­
zása után mindenki sajnálta, hogy templomban 
nem szokásos dolog a tetszésnyilvánításnak
hangosan is kifejezést adni.

0

Arokháthy játszotta ezután Grieg megrázó 
hatású „Ase haláláét a dinamikus hatások tel­
jes érvényesítésével, Liszt pompás technikájú 
Angelusát és Bossi szép hnrmonizálásu Ganzon 
tinaját, három, egymástól formában, tárgyban 
és az érzések színezetében, sőt, szerzőiket nézve,

még tajilag is külömböző eredetű darabot.
Mind a hármat úgy, hogy a szerzők felfogását 
hűen reprodukálta

Majd újból a Ttiray Emma énekszámai kö 
vetkeztek. Händel klasszikus largo-ját, amely 
nek fekvéséhez az althoz közeljáró, tömör mezzo­
szopránja olyan jól illett, rendkívüli hatással 
énekelte. Éppen ilyen nagy hatású volt a hal­
hatatlan, édes szavú Bachnak, az orgonamüvé- 
szét királyának ezután következő két mesteri 
szerzeménye. Bachot énekben és orgonán, tem­
plomban hallani ugyanaz az érzés, mint a májusi 
reggelen virágzó orgonavirágok közzé rejtve ar 
ezunkat, beszivni azok illatát : az égi és földi 
harmóniák teljessége ez! . . . Bizonyára nem 
véletlenül hagyták a fiatal művészek a hang­
verseny végére Bachot. A legutolsó szám is 
Bach volt: Pastoralieinak viharzó hangjai betöl­
tötték és megostromolták a magas bolthajtáso­
kat, hogy azután átvegye ismét uralkodását az 
est templomi csendje.

A hangverseny tehát szépen sikerült, a kö 
zönség osztatlan tetszését váltotta ki és stilsze 
rüen fejezte be a beigtatás napját. A szereplő 
művészek meleg szavakkal köszönték meg az 
alkalmat és helyiséget nyújtó református egy­
ház vendégszeretetét, de azt hisszük, hogy ne 
künk sokkal több az okunk arra, hogy a kö 
szünetet visszahárítsuk reájuk, önzetlen és élve 
zetet nyújtó produkezióikért.

A hangverseny anyagilag is sikerült, «meny 
nyiben az ös>zes bevétel 1623 k oron a  v o lt . 
Ez a szép eredmény most is a rimaszombati 
közönség nemes áldozatkészségéről tanúskodik. 
Dicséri különösen az itteni leány-gárdát, amely 
az által, hogy a hangverseny jegyek árusítására 
vállalkozott, ezt a nagy bevételt már jó előre 
biztosította. Maga Lukács Margitka, a leány- 
gárda vezére 1177 koronát adott át az általa 
és a leányok által eladott jegyek árából. Felül- 
fizetések is voltak : Samarjay János 1UU kor., 
Bugac/’ Michalek László 50 kor., Szent lvány 
Józset Beje 40 kor., Hámos Aladárné 10 kor., 
Süteő István 10 kor., özv. Hámos Lászlóné 7 
kor., Beélik István 7 kor., özv. Széplaky La 
josi é 7 kor., Gzirbesz János 4 kor., özv. S/,öl- 
lősy Istvánná 4 kor., Komáromv István 3 kor., 
Blattny Árpádné 2 kor., Szakáll István 1 kor., 
Traum Péter 1 kor. és László János 1 korona.

V  ilágháboru.
Lezajlottnak tekinthetjük már nagyjában az 

olaszok otfenziváját is Ez az Isonzó otfenziva 
már a tizedik, de eredményekben igen szegény, 
veszteségekben nagyon gazdag. Pedig nagy 
erővel támadott ellenünk az ellenség, körülbelül 
félmillió emberre becsülik az otDnzivában részt 
veit olasz seregek számát és angol tüzérség is 
közreműködött az otfenzivában.

Az offenzív» hatalmas tüzérségi előkészítés 
sei mintegy 40 kilométeres fronton indult meg 
és több helyen igen nagy erővel akartak áttörni, 
igy különösen eleinte a haiti Hrib nevű állás 
nál Gürztól délkeletre, a hol Trieszt felé akar 
tak utat nyitni, de ötszörös támadásuk nem siaí
került. Nagy harezok voltak a Monte Santo és a 
Moi te san Gabriele oldalain is, de itt sem ért 
el az ellenség eredményt.

Némi eredményük volt Piává táján, a hol 
a mi frontunk az Donzo nyugatra kanyarodó 
folyását ál beszügellett az olaszokéba. Itt két 
bel} en fikerült átkelniük az Isonzón s pár ki­
lométer szélességben benyomták állásainkat. A 
Kuk hegyet is elfoglalták az Isonzó partján, 
de a mi állásaink még magasabb és kedvezőbb 
helyre kerültek s igy ott előnyomulásuk semmi 
hátránnyal neiu járt. E<:y másik helyen szintén 
átjöttek az Isonzón, de ott pár nap múlva visz 
szanyomták őket. Ezután a nagy támadásba 
belefáradt s a sok veszteségben kimerült az 
olasz hadsereg, úgy hogy pár napig csendben 
volt. Most utóbb Gürztől keletre próbálkoztak 
aknatámadásokkal, de h mieink véres veszte 
aégekkel visszaverték őket.

E mellett, úgy látszik, Tirolban is voltak 
harezok, főleg annak déli részén, a hol a mie­
ink erős tüzeléséről panaszkodnak az olaszok. 
Általában azt panaszol ák, hogy a mi tüzelé­
sünk nagyon is erőteljes és hogy vagy 4000 
ágyunk ontja ellenük a tüzet. Gondolhatjuk, 

, hogy sok veszteségük lehet ilyen nagy és si 
kertelen támadások után.

i

Az otleiizivát az olaszok május 23-án újra 
kezdték, tehát ez már a tizenegyedik offenzivá- 
nak tekinthető. Ezúttal a Karszt fenaik ellen 
irányul a főtamadás, egyenesen Trieszt felé 
akarnának áttörni, de csapataink vitézül állják 
a támadást, mindössze Jamiano mellett vonul­
tak 1 kilométerrel vissza, mert ott nagyon ki- 
szögelt nyugatra a frontunk és azt a helyet át­
karolás fenyegette.

A tranczia angol fronton általános nagy 
ofienzivák ugyan nincsennek, de a barczi tévé 
kenység egyes helyeken igen erős. Így Arras 
táján az angolok újra próbálkoztak támadással, 
de most sem értek el többet, mint azelőtt. Most 
meg a francziák támadtak újra nagy erővel 
az Aisne Champagne táján, de a németek vi­
tézül ellenállva nagy veszteségekkel visszaver­
ték őket.

A maczedóniai fronton kevesebb harcz van 
mostanában, mert mint mondják, a rossz idő is 
akadályozza a harczi tevékenységet.

Az orosz román fronton általában csönd vau, 
csak ha az ellenség valahol tüzel, akkor viszo­
nozzák aztán a mi csapataink is a tüzet.

A török frontokon is kevés harcz folyik, 
leginkább Örményország és a perzsa határ 
egyes tájain vannak kisebb csatározások.

Legtöbb a harcz a tengeren és a levegőben 
s ezen a két helyen az ellenségnek igen nagy 
veszteségeket okoznak, főleg a tengeralattjárók.

A hatodik hadikölcsön-
Az első periódus már a siker jegyében in­

dult meg. Mintha mindenki azt érezné, hogy 
ez már nem hadikölcsön hanem békekölcsön. 
Siet mindenki, hogy ehhez a várt békéhez a 
maga pénzével is hozzásegítse az országot.

A hatodik hadikölcsön jegyzése nemcsak 
hatalmas kötelesség, de fiuancziális tőkebefek­
tetésnek is elsőrendű. Tudja ezt a kis és nagy 
töke egyaránt, az ur és a paraszt, úgy hogy 
a társadalom minden rétegében élénk mozga­
lom indul meg, hogy minél nagyobb összegben 
jegyezzenek. Az eddigi érdeklődés után Ítélve, 
ez u kölcsön úgy erkölcsi, mint anyagi szem­
pontból meg fogja közelíteni az előzőket.

* *
A  k ötv én y ek  á tv é te le . Sokan van­

nak, akik az előz«'» hadikölcsön jegyzések alkal­
mival jegyzett kölcsönök kötvényeit még nem 
vették át s igy nem élvezhetik annak busás 
kamatjövedelmét. Ezúton is figyelmébe ajánljuk 
a közönségnek, hogy ezek a kötvények a jegy­
zési helyen, a tanúsítvány beszolgáltatása eile 
neben bármikor átvehetők.

*
O rszágos h a d ik ö lcsön -n a p . A pénz­

ügyminiszter rendelete folytán ez év junius hó 
5 én országos színházi hadikölcsön-nap lesz az 
országban, amikor is a színházi előadások alatt 
gyűjtések fognak eszközöltetni a hadikölcsön 
javára. Nálunk Göraörben, tekintettel arra, hogy 
művészek jelenleg nem játszanak, a hadikölcsön- 
nap akczióját vezető főispán rendeletet adott ki 
a főszolgabiráknak, amelyben felhívta azokat, 
hogy mii den községben rendezzenek egy disz 
ünnepélyt, melyen belépődíjat szedetnek s e 
belépődíjakból befolyó összegből hadikölcsön fog 
jegyeztetni az országos hadigondozó tanács ja­
vára. A városokban is lesznek ily ünnepélyek. 
Rimaszombatban a jelzett napon a vármegye 
háza nagytermében lesz művészi matiné, melyen 
a főispán és Fényes Sándor takarékpénztári 
igazgató fognak beszedet mondani s rajtuk kí­
vül több nívós szám lesz a műsoron. A matiné 
részletes programmját jövő számunkban közöljük.

*
H a d ik ö lcsö n  je g y z é s . Mint Rohorella-

vasgyárról értesítenek, a ( ’oburg Fülüp herczeg 
féle bánya és kohómüvek részvénytársaság a 
VI ik magyar hadi kölcsönre 500000 koronát 
jegyzett.

.1 Rozsnyói Takarékpénztár é# Zálogház R.- 
társaságnál a VI ik hadi kölcsönre hí pék i Balás 
Lajos rozsnyói megyés püspök 50000 koronát, 
a rozsnyói kegyesnlapitványi pénztár 600000 
koronát és az intézet saját tárczája számára 
200000 koronát jegyzett.
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A Rimaszombati Takarékpénztárnál a VI. 
hadikölesönből az első czikluson 900000 koro­
nát jegyeztek. A nagyobb jegyzések követke­
zők: Rimaszombati Takarékpénztár 300000, 
Rimaszécsi Takarékpénztár 1221100, limakokovai 
Knöptler Károly 100000 (eddigi jegyzése össze- 
sen 000000 K), Rimaszombati konzervgyár r. t. 
50000, özv. Steeli Kálmánné 30000, (iömür én 
Kishontvárm. árvaszéke 28000, dr. Séldos Béla 
20000, Baksay József és István 20000, Szabd 
Elemér 20000, Várna, gyámpénztári tartalékalap 
15000, Nagybánya város takarékpénztára 15000, 
Kékesi Takarékpénztár 15000, özv. llarmatzy 
Béláné 10000, Csépe Ignáez Várgede 8000, 
Braxatorisz János (íesztes 7000, Almássy László 
5000, Zmeskál József 5000, Kiahonti ev. Egy­
házmegye 5000, özv. Honéczy Ödönné Bpest 
5000, Sándy Gyula Budapest 5000 korona.

Hírek a gömöli közelelmezés es közellá­
tás világából.

A  G ö m ö rm e g y e i Á r u fo r g a lm i r.-t.
az elmúlt héten valamennyi járás ezukorszük 
ségletét kielégítette.

N in cs p e tró le u m . A kereskedelemügyi 
miniszter a vármegye részére április hóra egy 
és fél waggon petróleumot utalt ki, mely azon 
ban eddig leszállítva nem lett. A köolajfínomitó 
most arról értesítette alispánunkat, hogy a le­
szállítást a miniszter tiltó intézkedése folytán 
nem eszközölheti.

A  ftird őzők  és n y a ra ló k  lis z te l­
lá tása . Az Országos Közélelmezési Hivatal 
elnöke vármegyénk alispánjához küldött leiraté 
ban czélszerünek véli a lakosságot tájékoztatni 
már előre arról, hogy a nyaralás vagy fürdő­
zés végett rendes lakóhelyéről távozó közönség 
a nyaralóhelyén vagy a fürdőben se lisztjegyet, 
se kenyérjegyet nem fog kapni és igy szüksé­
ges, hogy az ellátásra kellő lisztmennyiséget 
vigyen magával mindenki.

Lukács Géza főispán a hadigondozói tisztre 
alkalmas egyéneket összeíró bizottságokba a 
következőket nevezte ki:

Rimaszombat város: Széman Endre, Med 
veczky Sándor, Matolcsy 1 *áI, l'ereez Samu, dr. 
lnstitórisz Endre és ('zinke István.

Rozsnyó város: Hittel István apát kanonok 
plébános, Réz László ref. lelkész, Sehmögner 
János áll. elemi iskolai igazgató, Terray Gyula 
ág. h. ev. főesperes lelkész, m. kir. udvari ta 
náesos, Váry László nyug. Lgytr.n. tanár és 
Krausz Nándor bányaigazgató.

Jolsva város: Hering SamuCóburg herezegi 
erdőigazgató, Sehuszter Antal e. kanonok plé­
bános, <’halupka János ág. ev. lelkész és Ju- 
reezky Nándor gyógyszerész.

ltobsma város: Poputh Viktor ev. lelkész, 
Weisz Antal nyug. ev. lelkész, Szombathy László 
áll. polg. isk. tanár, Stankovics Károly állami 
polg. isk. tanár, Spangel Mihály ny. elemi isk. 
igazgató tanító és Klauszman .Mátyás nyug. 
herezegi bányafelőr.

Sayyröcze város: Dr. Vieszt Károly, dr Ho 
zácsy Ferencz, 1 raunt Péter tóm. kath. lelkész 
és Hoznék Lajos ev. lelkész.

Feledi járás: Loasonczy Kálmán Susa, Ha 
vassy Gyula R*maszées, Bornemisza K'entér 
Bátka, Ru^kay Gyula Jánosi, Szabó László 
Várgede és Béres János Zabar.

Nyustyai járás: Knöptler Károly Riutako- 
kova, Szelényi Jenő Likőr, Szkienka Gusztáv 
Nyustya, Zagykó János R mabrézó, Kamin Ede 
Tiszolcz, < tkolioányi Ágoston Rmaráhó

Rozsnyót járás: Kirinyi Béla ( ’setnek, l xa 
Károly Kuntapolcza, Rákossy Lajos Berzéte, 
Herez Alajos Krasznahorkaváralja, Liezei Jái.os 
Martonhá/.a, Gömöry Soma Nagyveszverés.

Rat kát járás: Gailai Andor Ratkó, Balta 
Sámuel Ljváaár, Várhegyi B la Szirk, < 'hrias- 
tély Gyula Ratkósebes.

Rutnoki járás: Juhász László ref. lelkéí-z 
Hanva, Páyer János r. kath. lelkész, Putnok, 
Ablonczy Pál ref. lelkész Kelemér, Soltész Adolf 
jegyző Putnok, Simkó Géza áll. isk. igazgató 
Putnok, Gilde József polg. isk. igazgató Putnok, 
iJanvay Zoltán földbirtokos Hanva.

I

'Tornaijai járás: Buzi Márton ref. lelkész 
Kövecses, Kemény Dezső» róni. kath. plébános 
Harkács, Lenkey Béla körjegyző Göntör'hosszú 
szó, Petro Elek ág. hív. ev. lelkész Gümörpa 
nyit, Tornallyay Dezső földbirtokos Tornaija, 
Hevessy Béla földbirtokos Füge.

Aayyröezei járás: Hizsnyay Heinzelman Alt 
réd nagybirtokos Licze, Boczko Gyula ev. lel 
kész Tapolcza, Bender Ernő bányafőnök Gö 
mörrákos, Pauks László ( ’ob. herczegi uradalmi 
erdőmester Murányalja, Szlopovszky Károly ev. 
lelkész Hizsnyó.

(laramvölyyi járás: Dolda József róm. kath. 
lelkész Helps, Sztulyakovies Miklós gör. kath. 
lelkész G a ram tő, Praülik Mihály áll. el. isk. nv. 
igazg. tanító Agostoidak, Lux János erdőmester 
Királyhegyalja, Okoliesányi Lajos erdőtanácsos 
Garamszécs.

Hírek és vegyesek.
T r ic s -tra cs

pétiteken este egy intim bárokban :
I. (a leány) Mozgalmas nap volt a gyermek

l a p !
II. (a fiú) Bizony mozgalmas. A városkerti 

kis heecz remek volt. A kitfik elsőrangúan si- 
kerültek ég elárulom, hogy a Mdialik ozég sü 
főtte őket.

1. ?.
II. Igen, Mihalik Dezső vállalta magára a 

kiflik raegsüttetését és kisült, hogy Dodo őpm 
olyan jó pék, mint muzsikus, újságíró vagy 
épen ügyvéd.

I. Es szép toalettek voltak — mi?
II. Nagyon szépek. Egy lenge kék ruhát és 

két fekete tutit ruhát megcsodáltam — úgy 
hallom, hogy azok rimaszombati kreácziók voltak.

I. Volt az installáczión ?
II. Voltam. Maga peisze nem látott engem, 

ami a karzatok zsúfoltságát és a rossz kilátási 
viszonyokat tekintve, nem is csoda. Gyönyör 
ködtem a remek beszédekben és két igen szép 
(liszmsgyarnak a sikeres pretniérjéhen. Instnllá 
czió után a főispánéknál biifl’éztem. — K**vés 
helyen lát és kap az ember manapság ily me 
sés falatokat.

I. A templomi -hangverseny hogy tetszett?
II. Szép, nívós és sikertilt volt. Küiömben 

most nemsokára egy újabb hangverseny félére 
lesz kilátásunk. Hadikölcsün matiné let-z a 
megyeházán. A főispán és Fényes Sándor be 
szélnek majd s egy aktuális prológot ir (iái 
Pista. Ezen kivül több szórakoztató szám le.-/.

1. Küiömben mi újság?
II. Izgulunk a koimány bukása miatt, unal 

másán nézünk az tinin pék elé mi kevesen, akik 
itt maradtunk, mert sokan itthagyták Rima 
szombatot, se bajion.ak a meleg színházi esték 
után, — és . . .  .

I. És ? . . .
( Itt 4 sort törültek. De nem a czenzui a !) — ár.

I lob lay pünkösdi ünnepeket kívánunk la­
punk előfizetőinek e's munkatársainak.'

A „ (jÖ M ölt-K l SH(lX T u
szerkesztősedé es kiadóhivatala.

L u k ács G éza fő isp á n  az „O rszá g - 
V i lá g “ -ban. Az ..Ország Világ“ czimü fövá 
rosi hetilap a múlt vasárnapi számában közli 
uj főispánunknak « „(tömör Kishont“ klisséje 
nyomán készített képét.

M e g ju ta lm a zo tt  k ö r je g y z ő . A m
kir. központi statisztikai hivatal igazgatója a 
csépiégi bejelentések körül kifejtett buzgó é.. 
eredményes működése elismeréséül ()>váth Rá 
fael raéhii körjegyzőnek 50 korona jutalmat 
engedélyezett.

F őh a d n a g y i k in evezés. <iái Barna 
hás. a in kir. 39. honvédtábori t a rác/, k ezred 
hadnagya szerkesztőnk öc-cse — a májusi 
előléptetések alkalmával főhadnagy lett.

K itü n tetés , fuibonás János 16. honvéd- 
gyalogezredbeli népi. hadapródjelölt kis ezüst 
vitézségi éremmel lett kitüntetve.

Csontos József 34. gy. ezredbeli s a fronton 
küzdő zászlós, Fenyő Béla polgártársunk 
derék unokája, hadnagygyá lett előléptetve.

Bernard Jenő, ( tud ón Csabi Arnold és (leier 
Adolf 80. gy. ezredbeli zászlósok hadnagyokká 
lettek előléptetve. Dr. Klausimann Győző tart. 
segédorvoa főorvossá lépett elő.

*

f Máriássy Andor. I Gömörvái
I J * gyei életé

K a to n a i k in evezések . A katonám vosi 
tisztikar tényleges állományában a városunk- 
beli szármrzátu dr. Szabó K ernéi 1. oszt. fő- 
törzsorvossá lett előléptetve. — A méncskarnál 
Aayy Aladár, ki az itteni osztálynál parancs­
nok volt, őrnagvgyá lépett elő.

L elk ész i v izsga . Sárospatakon a ref. 
theologián a lelkész» vizsgák múlt héten voltak, 
s azokon ('zinke 1st\ An ref. lelkész is részt 
vett hivatalos küldetésben.

I g a z g a t ó t a n á c s  ü lé s .  A rimaszombati 
e* y prot. főgimn. igazgatótanácsa a múlt hé 
t< ii Mtdvcezky Sándor elnöklete alatt ülést tar 
tolt, a melyen a nehéz \ iszonyokra való tekin­
ti Ítél a tandij és tápdij fölemelése ügyében ha 
tározatoknt hoztak s a jutalomdijak kiosztási 
tervezetét elfogadták.

F e lü g y e lö b iz o t ts á g i ü lés . Az iparos
tar.oncziskolai felügyelőbizottság e hó 25 ón ülést 
tartott Kunáromy Géz» elnök vezetése mellett. 
Napirend előtt az elnök »/.vés szu\akkal tol 
mácsolta a bizottság köszönetét, Kerekes Dezső 
főg umáziuini tanár, volt elnöknek az iskola ér 
dekében tett fáradozásért és szolgálataiért. — 
Majd a ieliigyelőbizottság gondnokát, Törköly 
Józsefet üdvözölte az elnök a/on esetből kifo- 
lyól»gr, hogy őt a Tudományos Akadémia a 
magyar népnevelés és oktatás terén kifejtett 
munkásságáért 1000 korona jutalomdijjal tün­
tette ki. — Ejfogadtatott a jövő évi költség- 
vetés. A folyó ügyek elintézése után a bízott 
ság a vizsgálatok idejét junius 15 re tűzte ki. 
A számvizsgáló» bizottságba id. Ráhely Miklós 
alclnök és Stole: X-igmor.d küldettek ki.

É v z á ró  ünnep. A helybeli főgimnázium 
évzáró ünnepét május 25 én tartották. Az év­
záró imádságot a viszonyokra alkalmazott len­
dületes szavakkal Czinke István ref. vallástanár• •
mondotta. Loyseh Ödön igazgató pedig ékesszóló 
szép beszéddel zárta be az iskolai esztendőt s 
kihird tte a jutalmazott tanulók neveit.

'áruié 
yei életének 

egyik sokat szerepelt és jelentős helyet betöltő 
alakját ragadta el a halál tnárku* és batizfalvi 
Máriássy And o ban, aki e hó 21 én életének 
76 ik, házasságának 36 ik évében hosszas szen­
vedés után Budapesten elhunyt Halála hirére 
fekete zászló repült a vármegyeháza tetejére s 
a megye közelmúlt életéből egy tartalmas egyé­
niség tűnt el. Mielőtt rako’ttyási birtokát bérbe­
adta és a fővárosba költözött, tevékeny alakja 
volt a vármegye munkásságának s mint nobilis 
és higgadt ellenzéki vezérf'rfiu kö/becsülést és 
közszeretetét élvezett. Temetése e hó 23 án volt 
Budapesten s e hó 26 án d. u. Berzétén, ahol 
a családi sírboltban örök nyugalomra helyezték. 
Az önzetlen és nemes munkát megbecsülő vár­
megyét dr. Fut net Oyula aliapánhelyettea, Má 
riásty László árvaszéki elnök és dr. Mt/niltk 
Dezső várni, főügyész képviselték a temetésen 
és koszorút helyeztek koporsójára.

I ukovtch Attila Koburg herczegi főerdőmér- 
; ük f hó 15 én, 53 éves korában, boldog há­
zassága 22 ik évében rövid szenvedés után 
Nagymezén elLu yt Özvegyén szül. DessewHy 
Ervinen kivül gyermekei és rokonai gyászol­
ják az elhunytat, kinek temetése t. hó 17 én 
nagy részvét mellett ment végbe.

Fóliák L pót itteni órás t. hó 18 án hosszas 
betegség után 60 éves korában elhunyt. Temetése
f. hó 20 án nagy részvét mellett ment végbe.

£  h u n y t k a ton á k . A 80. gyalogezred
katonája, Saviul: 1‘rokop 49 éves Bukovina 
Re won a községéből száttnazó nős, 1 hó 23 án 
111»>s/.a-* betegség után a közkórháziban meghalt.

Fntrliuk Ilia 80. gyalogezredben Bukovina 
Subranee községbe illetékes katona f. hó 19-én 
a helybeli vörös kereszt kórházban hosszas be­
tegség után meghalt.

A  színészek  szombaton a „Kék tókát" 
adták elő igen jó és öas/hangzatos előadásban. 
Vasárnap est«* a ..Derék Fridolin“ -ban búcsúz 
tak tőlünk és Mezőkövesdre mentek. A társu 
latról kritikai mérleget és általában a háborús 
rimaszombati sziniszezonról bővebb ismertetést 
legközelebbi számunkban adunk.

M en etren d v á ltozá s . Junius hó 1 tői 
kezdve az innen délelőtt 10 órakor induló s 
Budapestre 7 óra 45 perc/kor érkező vonat 
este 9 óra 50 perczkor fotr odaérkezni a az 
eddig reggel fél 9 kor indult személyvonat 7 
óra 20 perczkor indul Budapestről.
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G y erm ek n a p . Nagy érdeklődés előzte 
meg városunkban a 1'. hó 20 iki gyermeknapot, 
melyre lázasan készülődtek városunk itju höl­
gyei és a jótékonyadénak barátai, kik nem saj­
nálnak Bem fáradságot, sem más áldozatot akkor, 
mikor a könnyek letörléséről van szó. — Az 
idei gyermeknapon a hölgyek közreműködését 
Lukács Margitka az ő kedves szeretetreméltó 
ságával szervezte; a kabarét s a többi ügyes 
trükköket (iái István a Fehér Kereszt titkára 
és dr. histdórisz Endre eszeltók ki. A Tompa 
és az Erzsébet tér sarkán az urnák mellett 
ernyők alatt kelyezkedett el a szép hülgytár- 
saság s az ügyhöz méltó buzgalommal intézték 
rohamaikat a fiatal bájos hölgyek a járó kelők 
ellen, i>élelőtt II órakor megindult az utczai 
kabaré. A szekéren a zongora mellett helyet 
foglalt (ieröffyné, a karmesternő és iomior < Mga 
pajzán jókedvvel előadott kuplékkal, Boháty 
pedig kaczagtató tréfákkal szórakoztatta a pub­
likumot. Déli 12 óráig tartott ez a mulattató 
és szórakoztató része a gyermeknapnak, s a 
befejező mókák a Tompa téren játszódtak le. 
Délután 4 órakor esak úgy özönlött a közönség 
a Szécheny kertbe, hol ezigányzetie volt s aztán 
a Farkas Mihály társulatának tagjai közül : 
'lomkor Olga, Boháty Lajos, Kardos Editt, 
Suyyivún István adtak elő kedves dalokat, 
tréfás kuplékat, közben a bájos fiatal leány 
gárda ezigai ettával, sóskitbvel kedveskedett a 
fel s alá hullámzó, részben a vendéglő asztalait 
sűrűén megszállott közönségnek. — Este jóté 
konyezélu előadás volt a moziban. A gyermek­
nap jövedelme meghaladta az összes eddigi 
gyermeknapok és utczai gyűjtések eredményét,
amennyiben 2583 k o ro n a  47 fillé r  bevé­
tellel zárult. —  A kiadások leszámítása után 
2014 k o ro n a  07 fillé r  jutott a nemes in- 
tenczióju jótékony ezélra. — A rendezőséghez 
a következő adományok érkeztek : Dr. Törköly 
József és neje 100, dr. Krausz Gyula .és neje 
10, Dr. Xchery István 20, Komúromy Irén 10 
korona. A rendezőség hálásan köszöni úgy ezen 
adományokat, mint a szereplő leánygárda szí­
vességét s a mozi és színházigazgató előzékeny 
viselkedését

M a d a ra k  és fá k  n a p já t  tart a két 
elemi iskola pünkösd harmadnapján délelőtt a 
Szécheny kertben. Indulás az iskolákból d. e. 
9 órakor. Az érdeklődő vendégeket szívesen 
látják az igazgatók.

R it k a  vad ászszeren cse . Lovag Ke is­
ler Gusztáv dúsai földbirtokos e hó 23 án reggel 
vadászterületén egy remek példány tengeri sast 
lőtt. A sas szárnyai kiteazitve 2 m. 7:> cmétert 
tesznek.

R e n d k ív ü li  m e g y e g y ü lé s . Junius hó 
8 án rendkívüli vármegyei közgyűlés lesz, mely­
nek főtárgya a Ludovika akadémiai liutler féle 
alapítványi hely betöltése lesz.

A r a n y  ü n n ep é ly ek . A nagy költőnek 
Arany Jánosnak születése századik évfordulóját 
a helybeli áll. elemi fiú iskola tantestülete és 
növendékei t. hó 19 én ünnepelték. Törköly 
József igazgató tanító szép beszédben méltatta 
a költő irodalmi nagyságát s Dotnby Andor 
növendék szavalt Arany Toldyjából. A növen­
dékek a Himnuszt és a Szózatot énekelték.
Az áll. elemi leányiskola f. hó 20-án délután 
ünnepeit. Itt Alatolcsy Pál igazgató emlékezett 
meg koszorús költőnkről a kis leányok értelmi 
fejlettségéhez pompásan illő, szép beszédben, 
melyet valóságos áhítatos figyelemmel hallgattak 
a növendékek. Untál Aranka és Hartha Emmi 
kedvesen szavaltak s az ünnepély a szózat el- 
éneklésével véget ért. A/, állami polgári le­
ányiskola másnap: 21 én tartotta Arany ünnepé­
lyét, melyen a Himnuszt énekelte el a növen­
dékek énekkara Matolesy Pál énektanár veze­
tésével. Az ünnepi beszédet Jakovetz Ilonka 
tartotta. Megérdemelt osztatlan figyelemmel hall 
gatták a szépen kidolgozott, s koszorús köl 
tőnk fényes pályafutását, halhatatlan emlékét 
találó szavakkal jellemző megemlékezést. Ma- 
tolcsy Klára, Szabó Rózsi és Halgas Mária 111. 
oszt. növendékek és Lipták Kornélia IV. oszt. 
növendék hatásosan szavaltak egy egy Arany 
költeményt. A „Kondorosi csárda mellett" czimü 
megzenésített dalt igen ügyesen zongorázta 
Fáiíztori Edit IV. oszt. növ. A „Walesi bárdok 
czimü Arany melodrámát ugyancsak az ö kí­
sérete mellett élénk tetszés kíséretében szavalta 
Lévát Ilona Hl. oszt. növendék. Koszorús köl

tőnk „Fiamnak“ czimü gyönyörű költeményét 
Matolcsy Pál megzenésítette s a növendékek 
énekkara nagy hatással adta elő ez alkalommal. 
Az egész kis ünnepély szépen volt rendezve s 
a gondosan összeállított műsor összes számai 
nagy hatást keltettek. A Szózat elétieklése te 
jezte be az ünnepséget.

M ezőg a zd á k n a k  a fo ly ó  év i t e r ­
m ésre  e lő le g e t  (z ö ld h ite lt )  k ed vező  
fe lté te le k  m e lle tt  fo ly ó s ít  a R im a - 
szom b ati T a k a rék p én ztá r . 1 3

K ü szöb ön  a m a rh a rek v irá lá s . A
vágómarha beszerzése a hadiakéit sereg részére 
Magyarországon mindinkább nehézségekbe üt 
közik. A feltétlenül szükséges mennyiség arány 
lag nagyobb részét Ausztriában keilett besze 
rezni, mivel a megállapított <|uota Magyaror 
szágon megközelithetőleg sem vult leszállítható. 
Minthogy ez az állapot a hadrakeit sereg 
feltétlenül szükséges élelmezése szempontjából 
többé fenn nem tartható, a cs. és kir. hadügy­
minisztérium a m. kir. föidmivelésügyi minisz 
tóriummal egyetértöleg május és junius havára 
a cs. és kir. Hadügyminisztérium Vágómarha 
bevásárlási Központjának magasabb bevásárlási 
árakat engedélyezett, amely árak azonban Julius 
havától kezdődőleg rendszeresen lejebb fognak 
szállíttatni. Egyben megállapodás jött létre arra 
nézve is, hogy ha ezen magasabb árak mellett a 
Magyarországra nézve megállapított »juota a mai 
gzabadvásárlással előteremthető nem lenne, úgy 
a m. kir. föidmivelésügyi minisztérium a rend 
kívüli helyzet által indokolt súlyos rendszabályok­
hoz fog folyamodni, hogy a hadvezetőség szük­
ségletét kényszereszközök igénybevételével biz­
tosítsa.

A d om á n y . Dr Kardos Géza főorvos 
10 koronát adományozott az izr. nőegyletnek, 
mely nemeslelkü adományért ezúton is hálás 
köszönetét mond az elnökség.

P á ly á z a t . A báró Síita Sution féle volt nép­
iskolai tanítók segélyezésére rendelt alapítvány­
ból több, egyenkint 200 koronás hely van írre 
sedésben. A pályázni kivánók az összes szemé 
lyi okmányokkal felszerelek s a vall. és közokt. 
miniszterhez czimzett kérvényüket legkésőbb fo-•/ C7
lyó évi junius hó végéig terjesszék be a Gü 
mór és Kishontváimegyei kir. tanfelügyelői hi­
vatalhoz, hol a pályázati feltételek is megtud 
hatók.

K ö zg y ű lé s . A Z<> ly o m b ré zó R r ez n ó l > á 
nya— tiszolczi h. é. vasút r. t. e hó 24 én tartja 
Rudii pesten tizenkettedik rendes közgyűlését. A  
részvénytársaság 420008 kor. 31 fillér nyere 
ség gél zárja a múlt esztendőt.

F a á rv erések . Reszterczebányán f. évi 
április hó 24 én tartott árvetésen 982 92 m* 
fenyőhaszonfát 20 és több cin. átm. kitermelve 
vasúti vagy garnmparti rakodóra hozva liiek- 
mann testvérek és líraim X'igmot.d Dk< reskedő 
czég 09 53 egységálon 08243 kor. 41 fillérért 
vette meg, ugyanezen czég 4987 21 m 20 és 
több cm. átm. fenyőhaszonfát 329055 kor. 31 
fillérért vette meg. 1035 51 uf’ fenyőhas on- 
lát ,li Hűnk Rertalan rimaszombati fa kereskedő
267G71 kor. 90 fillérért vett meg.

P á ly á z a t i h ird etm én y . A Rúd a pesti 
Közlöny vasárnapi -zárna közli az 1917. évi 
szeptember hó 1 éré betöltendő állami elemi 
népiskolai tanítói állásokról szóló pályázati hir­
detményt. ( tömürmegyében ezen hirdetmény sze­
rint a sajóréd-i tanítónői állás tág. ev.i kerül 
betöltésre.

Vasárnap este az Á rolló színház derék tu 
lajdonosa is áldozott a gyermeknap javára, 
mert az előadás tiszta hasznát felajánlotta jó 
tékony ezélra Az ezergyertyás házat nagy 
érdeklődéssel nézte a közönség. F. In'» 23 án 
szerdán szintén vonzó, jól összeállított műsor 
várta a közönséget.

Ma vasárnap a „Rejtelmes sziget“ van mü 
soron, hétfőn „A gyufaárus leány", szerdán 
Paylanderrel: „Stinx rabja*.

S z a b a d a lo m . A szabadalmi közlöny utolsó
számában olvassuk, hogy 7727. szám alatt 
Rartal Dezső tanító Rimaszombatban szabadal­
mat jelentett be .. Eüvészárokharczot utánzó 
nép mulattató berendezésre.“

Szerkesztői üzenet.
Stella  C ord is . Tib. p. 403. Örültünk keüv«*.s sorai­

nak és a jó híreket szívesen olvastuk. A jóki\Aunágokat 
viszonozva kUh 1 jük.

Ca. M. B alogtam áüi. A panaszos eset inkább érde­
kelheti a esemlürséget mint az olvasóinkat.

B od i Sándor  T á b o r i-p o sta  530 . l^az érzéseket 
tartalmazó üdvözlő versét volt alkalmunk a főispán urnák
bemutatnia.

D D P ulitok  \ éktelenül sajnáljuk, de mostanában
alig tudunk helyet adui szépirodalmi dolognak a felhal­
mozódó más közérdekű dolgok miatt. Néha véletlenül jut
be ejry-ejry.

( lömür és Kishontvármegye Főispánjától.

1752 1917. szám.

Pályázati hirdetmény.
Vármegyei alispánnak főispánná történt leg­

felsőbb kinevezése folytán az a lisp án t t is z ­
ti á llá s  ü resedésbe  ju tv á n , és ezen ál­
lás a törvény 87. § a értelmében a következő 
rendes közgyűlésben lévén betöltendő, ennél­
fogva vármegyei ügyviteli szabályzat 2-ik § a  
értelmében ezen tiszti állásnak törvényszerű be­
töltése végett ezennel pályázatot hirdetek. Köz­
tudomásra hozván, hogy ezen választás követ­
keztében esetleg üresedésbe jöhető tiszti állások 
is, az egyidejűleg közrehirdetett külön pályázat 
alapján, ez alkalommal folytatólag törvényszerű 
választás utján fognak betöltetni.

Felhívom ennélfogva mindazokat, kik az al- 
ispáni tiszti állás elnyerése végett pályázni óhaj­
tanak, hogy az 1883. évi I. t ez. értelmében 
megkívánt képesítésüket igazoló hiteles okmá­
nyokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hoz­
zám ezimezve, bezárólag fo ly ó  év i ju n iu s  
h ó  2 3 -ig  annyival inkább adják be, mivel 
ezen határidői után, elkésve beadott kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

Rimaszombat, 1917. évi május hó 23-án. 
1 2  L u k ács, főispán.

‘ 11* . a oe , - . • ix i

Miskolczy Lajos ezukrász- 
nál j é g  állandóan kapható.
Az iskolai szünidőre egy' s/

tanitóképezdészt keresek,
aki kis leányomat előkészíti a IV. elemi 
osztály vizsgára. < zim ; a kiadóhivatalba.

Eladó ház
Rimaszombatban a t i s z t v is e lő *  

telepen 5 szoba, fürdőszoba, kony­
ha és egyéb melléképületekkel, va­
lamint villanyvilágítás, vízvezeték és 
csatornázással el lse tot t tehermentes ház 
eladó. Értekezni lehet Dr. Sol- 
d os  B é l á v a l  Rimaszombat vár­
megyeház. 5—

■ I

Eladó kerékpár.
F:y alig használt kerékpár (Rimaszombat 

Losonczi utczn 30. sz. a.) 300 k o r . eladó.

E^y
kocsi

Eladó szódáskocsi.
alig használt féderes, festett szódás- 
hozsA tartozó ládával — eladó.

L eeső  F eren cs .
Rimaszombat Szijjártó utcza 58. s>,



6 Gflmör-Kisliont. Május 27.

ki hosszai1)!) irodai gyakorlattal rendelkezik, ]  ̂ bizonyitványok-
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Vargedc gyógyfürdő
Május én (Pünkösd vasárnapján) m egnyílik és
landóan nyitva lesz. — 
kodva van. — Borbély helyben lesz.

Alkalm as vendéglősről gondos-
Fürdökezelöség.

Hirdetmény.

Elköltözés miatt egy teljes ebédlő és egyéb Gépiróleány k„,. MtrfBV kMW. S/.iv#. ,lle,,ker,8Ä.„u.

bútor eladó.
GZIM? megtudható a kiadóhivatalban.“

Faárverési hirdetmény.
A „ ( ’setneki közbirtokosság“ ( 'setnek nagy­

község határában fekvő „Hrádek " nevti fenyő- 
erdejáben az 1915. és 1910. évi váffásterületein,
10 kát. holdon fennálló, mintegy 080(1 köbtué 
tér jegenyefenyő mű- és tűzifáját 1917. év i 
m ájus lió  30-án d. e. 10 órakor Csetneken 
a községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen eladja.

Az eladás a ledöntött törzsek felmérése és 
kiköbözése után köbméterenkénti átlag tőáron 
tog eszközöltetni.

Kikiáltási átlagtőár mű fán ál 20 K köb 
méterenként, tűzifánál 2 K ürméterenként.

Bánatpénz 12000 korona.
L’ tóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Szerződési teltételek megtekinthetők ( setne 

ken a közbirtokossági erdőhivatalnál.
Esetnek, 1917. május hó 0. 2 - -2

Elnök h.: K ir in y  B é la . kir. erdőtan.

Mindenféle uj és használt motorok,
dob-sinek, kazalozók és borsajtók
előnyös ár mellett kaphatók, gépjavitások 

jutányosán eszközöltetnek a

Rimaszombati Kereskedelmi es Közgazd.
Bank R.-t. gépgyárában. Rimaszombat.

3075— 917. sz. — A Rimaszombat r. t. vá 
ros tulajdonát képező és a rimaszombati 510 
számú telek jegyzőkönyvben 985. helyrajzi sz. 
alatt felvett az Erzsébet téren fekvő emeletes 
n. n. K a sz in ó  ép ü le tn ek  összes mellék 
építményeivel leendő eladását Rimaszombat r. 
t. város képviselőtestülete 8208 1910. kgy.
számú véghatározatával elhatározta.

Az ingatlanság kikiáltási ára 115500 korona. 
A kikiáltási áron alul az ingatlanság elad • tni 
nem fog.

Az épületek helyiségei jelenleg bérbe van­
nak adva és a vevő tartozik a bérleti sz* rző 
déleket úgy a mint azok jelenleg a város és a 
bérlők között tennállanak, az azokban foglalt 
össze« jogokkal és kötelezettségekkel teljes jog­
hatállyal átvenni. Az eredeti bérleti szer 
züdések a polgármesteri hivatalban a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Az emeleti helyiségeket s hozzátartozóméi 
léképületeket bérlő rimaszombati vármegyei ka­
szinó bérszerződése, a bérszerződésben kitünte 
tett bérleti összeg fentartásával, azonban o-u 
pán 3 évre, vagyis 1920. év i m ájus 1-ig;

terjedő joghatály lyal száll át a szerződésben 
teltüntetett egyéb teltételek mellett a vevőre.

A kellően telbélyegzendő zárt írásbeli aján 
latok a kikiáltási ár lU°/0 ával, vagyis 11550 
korona bánatpénznek a városi pénztárba tör 
télit befizetését igazoló nyugta mellett 1917. 
évi m ájus h ó  31. n a p já n a k  d é li 12
óráig; tei (esztendők be a polgármesteri liiva 
tálhoz.

A beérkezett ajánlatok telett a városi kép 
viselőtestület dönt a törvényhatóság jóváhagyá­
sától feltételezetten. A képviselőtestület lenn 
tart a jogát az ajánlatok teljesen szabad elbirá 
lásához, újabb árverés tartásához, sőt esetleg 
valamennyi ajánlat visszautasításához.

A fenti határ (lő után legközelebb tartandó 
képviselőtestületi közgyűlés napjáig utóajánlat 
is tehető), az utóajánlat azonban csak akkor 
vétetik figyelembe, ha az utóajánlati összeg a 
legmagasabb vételi ajánlatot 10° (, kai mégha 
ladja.

R maszombat, 1917. évi május hó 18 án.
2 2 P e re cz  Sam u. h. polgármester.

®  N A G Y R Ö C Z E I  T A K A R É K P É N Z T Á R  R É S Z V É N Y T Á R S A S Á G .

Részvény-aláírási felhívás!
Folyó év május hó 2 án tartott rendkívüli közgyűlésünk el­

határozta, hogy intézetünk részvénytőkéje 500 drb 200 k o r o ­
nás névértékű, bemutatóra szóló uj részvény alapján ÍOOOOO 
k o r o n á r ó l 200000 k o ro n á ra  em eltessék  tel és hogy 
ezen uj részvények, melyek 1918. ja n u á r  1 -től fogva része 
Bednek az tizleteredményben, a régi részvények birtokosainak 2 : 1 
arányban ajánlassanak fel átvételre.

Ezen határozat alapján a régi részvények birtokosainak 250 
db részvényt a következő teltételek mellett ajánlunk tel átvételre :

Minden 2 drb régi részvény után 1 uj részvény vehető át. 
Részvény töredékek figyelembe nem vétetnek.

Az átvételi árfolyam (100 koronában állapittatik meg, mely­
ből 200 korona a részvénytőkére, 400 korona pedig a tartalék- 
alapok javára fog Íratni.

250 drb részvényt uj részvényeseknek ajánlunk tel átvételre, 
700 koronás árfolyamon, melyből 200 korona a részvénytőkére, 
500 korona pedig a tartalékalapok javára lesz elkönyvelve. Ezen 
700 k o ro n á s  részv én y ek  je g y z é se  1917. jn n in s  1-től 
a u g u sztu s  1-ig. a 600 k oron á s  részvényekre pedig az elő 
vételi jog gyakorlása 1917. év i ju n . 1 -től kezdve ju liu s  
1-éig  bezárólag hétköznapokon az intézet hivatalos helyiségében 
a rendes pénztári órák alatt vagy az első részlet egyidejű bekül 
dése mellett posta ut)án is eszközölhető, ezen batáridő leteltével 
az elővételi jog gyakorlása megszűnik.

Aki elővételi jogát nem gyakorolta vagy azt nem értékesi 
tette, az ebből eredő hátrányért az intézettel szemben semmiféle 
igénynyel nem léphet tel és kártérítést sem követelhet.

Aki elővételi jogával élni kiván, tartozik a régi részvényeket 
szelvényiv nélkül intézetünk pénztáránál felülbélyegzés végett be­
nyújtani b egyidejűleg az első részletet, valamint uj részvényen 
kint 0 koronát illeték és költség czimen készpénzben lefizetni. A 
felülbélyegzés alkalmával eszközölt befizetéseket és a későbbieket 
intézetünk ideiglenes elismervényen fogja nyugtatni.

A befizetések a következőkép teljesitend k :

R é g i részv én y esek  :
1917. Julius 1 igr . . 200 kor. 
1917. október 1 ig . 200 kor.
1917 deezember 1 1 ir. 200 kor.

Uj ré s z v é n y e s e k :
1917. nuguszt. 1 ig . 200 kor
1917. október 1 ig . 250 kor.
1917. deezemb. 1 ig 250 kor.

A részvényesek a kitűzött határidő előtt is befizethetik az 
összes részleteket.

A befizetés napjától 1917 deezember 31 ig 5 %  kamatot térit 
meg az intézet.

Minden az esedékesség napján nem teljesített befizetés után 
0 %  os késedelmi kamat jár.

Az ideiglenes elismervények számai, melyekre « befizetés az 
esedékesség napján nem teljesittetett, a fizetés elmulasztásának kö­
vetkezményeire való utalás mellett és a íömör-Kisbont“ czimü 
megyei és a „Murányvölgye- czimü helyi lapban egyszer közzé­
tételnek.

A közzététel után 2 héttel a késedelmes részvényesek társa 
sági jogaikat s befizetett részi* telket, az illető ideiglenes elismer 
vények p< dij_r érvényüket elvesztik és az igazgatóság tel leaz jogo­
sítva ez utóbbiak helyett ugyanazon számmal ellátott uj elismer- 
vényeket szabad kézből eladni.

Az érvényüket vesztett ideiglenes elbmervényekre netalán 
már befizetett részletek a tartalékalap javára fordittatnak.

11a a régi részvényesek elővételi jogaikat teljes mértékben 
nem gyakorolnák, a fennmaradó részvények elosztását és értékesi 
tését az igazgatóság magának tartja fenn, úgyszintén túljegyzés 
esetén a részvények eseileges redukálását is. Valamennyi részlet 
befizetése után, de nein 1918. május I je előtt, az ideiglenes ebs 
mervények teljesen befizetett részvényekre lógnak kicseréltetni.

Nagyrőeze, 1917. május hó 12.

Az igazgatóság.

Ki mászom Ont. 1917. Nyomatott id. R d b elj Miklós Fife könyvnyomdájában.




